



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Тамбовской области

"ЗАКОН-ДЛЯ ВСЕХ" (газета "Наш город Тамбов" от 11.07.2017 № 50)

Закон – для всех

В Тамбове пятеро полицейских оказались на скамье подсудимых

От щадительности следственных действий, ума, хладнокровия и неподсудимости следователя зависит не только судьба человека, но и уложение к российскому законодательству. Одним из приоритетных направлений следственных органов является расследование «легкостных» преступлений, совершенных сотрудниками органов внутренних дел.

За последний год сотрудниками Ленинского межрайонного следственного отдела города Тамбова следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Тамбовской области было окончено три уголовных дела в отношении стражей правопорядка.

Следственном отделе полиции №1 УМВД России по г. Тамбову предстан перед судом за должностные преступления. Как рассказал и.о. руководителя Ленинского межрайонного следственного отдела города Тамбова СУ СК России по Тамбовской области Александр Курганов, весной 15-го года в производстве полицейского находился материал проверки о краже велосипеда, но найти виновных в совершении указанного преступления в ходе проведения первоначальной проверки полицейским не удалось. Чтобы не снизить показатели раскрытия преступлений, оперуполномоченный решил найти другого «вора». По версии следствия, полицейский договорился с находившимся у него под административным надзором ранее судимым милицейским старшина из этого же сарая часа и металлического бака. По замыслу стражи правопорядка, бывший осужденный должен быть задержан с постиницем, а после

приняться в краже велосипеда и сотового телефона. Оперуполномоченный убедил подозреваемого, что ему за совершение преступления «совет» – только условное наказание.

После «кражи» милицейша написал явку с повинной о том, что имел место краже велосипеда, а впоследствии для показания и о воровстве сотового телефона и попытке кражи металлического бака. На основании собранных полицейским доказательств были возбуждены уголовные дела, но дальнейшего хода они так и не получили. После того, как стало известно о факте инсценировки, уголовное преследование в отношении милицейша было прекращено. Притвором суда сотруднику полиции назначено 2 года лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года. После истечения пребывания в законной силу он будет уволен из органов внутренних дел.

Еще одно дело было возбуждено в отношении сотрудника отдела по борьбе с преступлениями в сфере экономической безопасности и противодействия коррупции УМВД России по Тамбовской области. Следствие установило, что полицейский предупредил знакомого коммерсанта о грядущей проверке. Бизнесмен подозревался в хранении и сбыте контрафактного алкоголя. Следственные действия в отношении бизнесмена региональное УФСБ и УМВД пробрались в течение нескольких месяцев. Тем не менее сорвать операцию полицейскому так и не удалось. Торговец алкоголем был задержан, а бывший страж правопорядка осужден по 286-й статье Уголовного кодекса – совершение

договористным лицом действий, явно выдавших за пределы его полномочий и повлекших существенное нарушение прав и законных интересов граждан и сохранение законом интересов общества и государства.

Перед законом предстали и двое сотрудников ДПС, а также инженер автомобилестроения регионального УМВД Александра Курганова рассказал, что в начале прошлого года два инспектора остановили автомобиль, зная, что его владелец лишен прав. Чтобы как-то уладить ситуацию, нарушителям делают звонок другу – экс-сотруднику Госавтоинспекции, а на тот момент инженеру автомобилестроения. Тот договорился со своими бывшими коллегами, чтобы они не составляли протокол и отпустили задержанного. Примечательно, что при разговоре с автомобилистом-нарушителем инспектора автомобилестроения спорят работала камера видеорегистратора, но ее «дублирующие» страници правопорядка почему-то проприоризовали.

О такой «договористности» узнали сотрудники УФСБ по Тамбовской области и отдела собственной безопасности УМВД. Вместо того же два инженера автомобилестроения были переданы поправки в хранении и сбыте контрафактного алкоголя. Следственные действия в отношении бизнесмена региональное УФСБ и УМВД пробрались в течение нескольких месяцев. Тем не менее сорвать операцию полицейскому так и не удалось. Торговец алкоголем был задержан, а бывший страж правопорядка осужден по 286-й

статье Уголовного кодекса – совершение договористным лицом действий, явно выдавших за пределы его полномочий и повлекших существенное нарушение прав и законных интересов граждан и сохранение законом интересов общества и государства.

День сотрудника органов следствия ежегодно отмечается 25 июля. Эта дата была утверждена постановлением Правительства РФ от 27 августа 2013 г. № 741 «О дне сотрудника органов следствия Российской Федерации» неслучайно. Выбор этого дня обусловлен историческим событием – 25 июля 1713 года был издан именной указ Петра I «О создании следственной канцелярии гвардии майора М.И. Волыновского. Называясь «майорская» следственная канцелярия, наименовалась первым государственным органом России, подчиненным непосредственно главе государства, наделенным полномочиями по проведению предварительного след-

ствия. Следственные канцелярии подчинились Петру I и разбранили дела о наиболее опасных коррупционных деяниях – преступах, посягающих на основы государственности: витчичество, казнокрадство, служебные подлоги, мошенничество. Таким образом, следственные органы могли оставаться беспристрастными и объективными даже в отношении высокопоставленных чиновников.

ФЗ «О Следственном комитете Российской Федерации» внесла модель развития следственных органов к идеи Петра I. Документ установил, что руководство деятельностью Следственного комитета Российской Федерации осуществляют глава государства. В настоящее время комитет не входит в структуру ни одного из органов государственной власти. Именно сотрудниками следственных органов Следственного комитета Российской Федерации занимаются расследованием тяжких и особо тяжких преступлений, преступлений коррупционной и экономической направленности, преступлений в отношении детей.

Анна МЕЩЕРСКАЯ

Текст статьи

17 Июля 2017

Адрес страницы: https://tambov.sledcom.ru/Professiya_sledovatel/item/1150407